

日新版防卫白皮书鼓吹“中国威胁”

日本政府日前举行内阁会议,批准2017年版《防卫白皮书》。白皮书鼓吹“中国威胁论”,为安倍政府延续扩张性防卫政策背书。

对此,中国外交部长王毅表示:日本是老调重弹。

日本重弹了哪些老调?

新版白皮书对中国的常规军事活动和正当国防建设妄加评论,对中国海军的例行训练、海警船巡航钓鱼岛海域、在南沙群岛部署国土防卫设施等正当行为肆意歪曲,扬言中国海军的活动呈“扩大化倾向”。

在新华社世界问题研究中心研究员、日本问题专家张焕利看来,这一次日本之所以“老调重弹”,摆出来一堆陈糠烂谷,是因为拿不出更多证据

证明“中国威胁论”。然而,尽管“老调重弹”,中国却更需要提高警惕。

新版白皮书涉华部分篇幅较2016年有增无减,在老调的基础上讲得更细更多,进一步渲染中国威胁。日本的说法,实际上是在歪曲中国的常规军事训练、军事演习,包括中国海军去钓鱼岛的巡航等等。钓鱼岛是中国自古以来固有领土,日本的做法无异于是欺骗世界舆论,颠倒历史黑白。

新版白皮书中,新安法再次独立成章,具体介绍了新安法实施后自卫队拓展的新任务,包括解禁日本自卫队南苏丹维和队伍开展“驰援护卫”活动等。战后,日本自卫队一直受到宪法第九条的约束。宪法虽没有改,但新安法解禁了

集体自卫权,给了自卫队“用进攻性武器进行自卫”的依据。

张焕利认为,从上世纪90年代初,日本以参加联合国维和行动的名义,开始向海外派遣武装自卫队。至今,日本已在世界多地布有携带武器的部队。理论上而言,日本自卫队可以在世界任何一个地方行使武力。

另外,白皮书提到,日美同盟是日本安全保障的基础,在日本安全保障环境越发严峻的背景下,强化日美同盟变得更加重要。

就日本方面而言,强化日美军事同盟,是为了发展自身的军事力量。日本以保护美国军队为借口,可以进一步扩大自卫队的规模。实际上,如今,日本无论是陆上、空中还是海

上自卫队,都已经明目张胆地走出了日本国门。今年以来的联合演习,尤其是美日印在印度洋上的演习,清楚地表明了这一点。

为了让日本重获对外动用军事手段的“正当”权利,安倍始终在谋求恢复日本“正常国家”地位,为此需要修改美国主导制定的“和平宪法”,改变美国对他的约束。

为了转移美国及日本国内的注意力,安倍政府需要竖起一道靶子,于是处心积虑,“倒打一耙”,将矛头对准中国。所谓的“中国威胁”无非是妄图“复活”日本军国主义的幌子,安倍的野心藏也藏不住!

据新华网

读图

“明星开店”



近年来,不少明星选择投资餐饮行业。这种自带流量的“粉丝经济”模式似乎成了固定套路,但在运营过程中却“玩不转”——岳云鹏辣椒酱开卖一年后销量下滑近六成;赵薇、刘嘉玲的天猫店红酒月销量尚不及国产红酒批发商;韩寒的“很高兴遇见你”餐饮店在两年内被主管部门连罚7次,多地加盟店倒闭并出现逼债风波。

假学生证



暑假期间,销售假学生证生意“火爆”,一天能够卖出几十本,价格从30元至200多元不等。有商家甚至承诺学生证中所附的“火车票学生优惠卡”磁条保真,可购买到学生价的火车票。同时,还可提供续充磁服务。

老骥伏枥



据山东省老龄办主要负责人介绍,根据第四次中国城乡老年人生活状况抽样调查(山东省)结果显示,在老年人社会参与方面,54.7%的老年人经常参加各种公益活动。

据《新华每日电讯》

特别看点

外资看好中国市场

如果从外汇储备来源上看,海外投资者来华投资、在华增资等行为,同样是促使外汇储备稳中有升的重要动力。国家外汇管理局数据显示,2017年上半年,我国直接投资呈现净流入142亿美元,其中对外直接投资净流出404亿美元,外国来华直接投资净流入546亿美元。

据《人民日报海外版》

外汇储备六连升说明了什么

日前,中国人民银行最新数据显示,截至2017年7月末,中国外汇储备规模30807亿美元,较6月末上升239亿美元,外汇储备实现了“六连升”。

供给侧改革渐显效

“外储连升”折射出的是供给侧结构性改革之下中国经济出现的一系列积极变化。

在中国外汇投资研究院院长谭雅玲看来,整个上半年经济状态超乎预期,稳定性利

好性比较突出,对外汇储备增量带来了较大积极影响,大家结汇意愿增强,从而给外汇储备稳中有升注入了积极因素。

中国国际经济交流中心经济研究部副研究员张焕波说:“事实上,在供给侧改革的背景下,企业产品升级、出口竞争力提升等基本变化,为外储回升提供了强劲的经济支撑。”

资本进出更趋理性

“今年以来,我国经济延

续了稳中有进、稳中向好的发展态势,支撑经济保持中高速增长和迈向中高端水平的有利因素进一步增多。国际金融市场相对稳定,跨境资金流动和外汇市场供求基本平衡,人民币汇率保持基本稳定。受此提振,居民和企业的购汇行为更加趋于理性。”国家外汇管理局有关负责人的评价,折射出了另一个重要变化:国内市场主体结售汇心态理性、不再盲目。

将礼仪融化为生活习惯是种文明

观察

近日,一则“老人脱帽鞠躬致谢车主”的视频引起关注。该视频是发生在福建莆田,当车主蔡先生看见一位老人站在路边,就主动停车礼让让他先过,这时,这位拄着拐杖、步履蹒跚的老人,在斑马线上却突然脱下帽子,连续三次向他鞠躬致谢。

不消说,车主蔡先生无疑是一个具有较高道德修养和文明礼仪的绅士。要知道,在全国范围内,除了北京、上海等一线城市之外,车辆斑马线上礼让行人的政策落实得并不到位。在一些城市,很多车

辆行车时是根本不会顾及到斑马线上那些胆战心惊等着过马路的行人,反而是疾驰呼啸而过,让中国式过马路成了一件脑袋别在裤腰上的事。

在这件事中,亮点当然还是这位连走路都颤巍巍却还不忘向礼让者致意的老人家。大家一致评价,老人家做得这么自然,真是一位早已将礼节、礼仪融化为生活习惯的老绅士!他让人明白,几千年的中华礼仪,虽历经磨难,仍始终扎根于人心。他的小举动,温暖了人心,让人们看到了中华文明礼仪重

新振兴的希望。同时,他的礼节,反过来又在触动更多人的心弦,推动他们践行礼让行人。

应当说,对于老人鞠躬礼让者一事,网上的评论与留言高度一致,对礼让的司机,特别是对鞠躬的老人家,大家都给予了高度的褒奖。但我们同时也看到,也有一小部分意见认为,对礼让鞠躬,是否过分隆重其事了?假如我们生活中都这么讲究形式上的礼节,是否会让生活变得拘束起来?

曾经有一段时间,我们的礼仪观念经历了一段误区,我

们将粗鄙当成了豪情,将不守规矩当成了不拘小节,这些导致了文明秩序的退步,所以,类似一些城市街头那些车主宁争一秒不让行人的现象才屡见不鲜。当然,文明礼仪需要互动。就拿行车而言,车主停车礼让,被让行者是否也该加快步伐通过,而不是一面看手机,一面心安理得地慢悠悠地踱步。文明礼仪是互相促进的,像那位鞠躬的老人一样,将礼节、礼仪融化为生活习惯,才能彼此温暖人心,鼓舞人们去追寻文明的力量。

据《钱江晚报》

河北红十字会博爱医院(医保定点单位)

疝病“疝气专家”会诊通知

应广大疝气患者邀请,河北红十字会博爱医院特邀著名疝气病专家任清付主任来院会诊并亲自治疗,会诊时间:8月18号到20号(下周五至周日),由于专家治疗名额有限,请提前拨打电话0311-86543009郭主任报名。

专家介绍:任清付,男,中华疝和腹壁外科杂志编委,中华医学会全国疝修补培训中心专家组成员,北京圣贤疝气病研究院院长,陕西省第四人民医院疝气专家,陕西省贫困疝气患者救助工程专家组组长。

擅长:腹外疝的诊治、腹股沟疝、脐疝、切口疝的无张力疝修补方面积累了丰富的经验。自2000年以来从事疝病领域的专业治疗,十余年来成功完成腹股沟疝手术3万余例。擅长成人及儿童各种腹股沟疝的微创手术治疗。在疝气微创治疗方面,成就显著,多年来积累了丰富的临床经验。日间微创修补术治疗疝气具有治疗时间短(成人30分钟,儿童3-5分钟),只要局部麻醉,不住院,无痛苦、随治随走,术后日常生活能自理,无需家属照顾,有服用阿司匹林的患者接受治疗请提前一周停药。

疝气专家 30311-8654 3009 预约电话

博爱医院是省、市医保定点单位,地址位于石家庄新华区中华北大街(和平路口向北400米,中储南侧),市内坐8、17、117、108、192、观光2路公交到博爱医院站下车即到。QQ、微信号:25388 19160

日本 垃圾收集车有香味

在日本,垃圾收集车不仅车身清洁,没有任何异味,甚至会散发出怡人的香气。

日本人垃圾回收必须按照各个社区、地方政府所规定的日期。回收垃圾时,工作人员难免会把垃圾收集车弄脏,但跑在路上时,这些车却根本没有任何异味。原来,每辆垃圾收集车在收完垃圾后,都会立即到一个专门的小工厂去清洗。市政府会要求收垃圾的工作人员在收完垃圾后,必须到小工厂清洗完车身才能运送上路,禁止车身带着污物或异味行驶。

垃圾车驶进小工厂后,就会有1~2名工人手持高压水枪,对垃圾车表面进行彻底冲洗。垃圾收集车除了要清洗外观,还有一些防止异味的小“秘诀”。比如,垃圾收集车的车体不仅全密封,还带有自动压缩装置,把垃圾体积压缩到最小,以达到容量最大化。为了防止生活垃圾中的水分流出车外,通常车体下面备有装脏水的密封水箱,有效防止脏水污染街道和发出异味。每次清洗后,垃圾处理车还要做除味处理。很多地方也在研发各种除味的技术,比如,大阪几家公司联合研发出了带有香味的润滑油,当工作人员把这种润滑油用在垃圾收集车上后,车体会散发出一种类似巧克力的香味。

孙秀萍/文

广角